

## 111 年專門職業及技術人員普通考試地政士考試試題

等 別：普通考試

類 科：地政士

科 目：國文(作文)

莊靜遠老師解題

一、阿奇科·布希(Akiko Busch)的著作《隱形的奧義：拋開無止境曝光、擁抱不受注目的十一個思考》提到：社群媒體重新定義了我們的生活方式，以及生命價值的標準，愈來愈多人只在乎「他人眼中的自己」，而忽略了自身真正的本質。「為了被看見而無所不用其極」，成為一種新的文化現象，但「高度曝光」也衍生出諸多問題。

子曰：「不患莫知，求為可知也。」(《論語·里仁》)不怕沒有人知道自己，只求自己成為有真才實學，值得被知道的人。孔子的話正好可成為阿奇科·布希的註腳，同樣讓我們省思自身存在的意義。其實「隱形」並不一定是從世界上消失，封閉自我，更常是收斂鋒芒，不求表面的虛榮，追求豐盈充實的內在。請以「自我的價值」為題，先闡述在現代社會中隱形的意義，再結合自身的經驗，書寫從中獲得的體悟。(50 分)

### 【擬答】

「人是尋求意義的動物。」哲學家柏拉圖如是說。人人低頭使用手機，無論是用以休閒娛樂或者單純消磨時間，將現實隱身於虛擬世界中，放任自我所帶來的自由與刺激，是現代社會人人尋求自我價值與意義的管道。

虛擬世界雖然創造無限的想像空間，迎面而來的，一則又一則的通知訊息，不定時揚起情緒漣漪；求關注、求追蹤，更如同一潮又一潮的洪流，沖走了人平靜的內心。人尋求價值的管道，不應只在社群媒體的曝光之下。

我喜歡在週末時隱形於大自然綿綿草地之中，仰望藍天、細數雲朵、感受微風，夜晚時，聆聽蟲鳴入眠，那樣的體驗，沒有已讀與未讀的壓力，多了更多與自我對話的空間，悠閒自得——晏如也。

偶爾，我也埋首讀書，化為一隻書蟲，盡情啃咬書中知識，在小說裡體悟他人的人生故事、在詩句中琢磨四季遞嬗。法國作家盧梭在生命最後的日子裡沒有家人相伴，僅一個人獨處，反而更坦然展露自己的思想與感情，寫下偉大的作品。當一個人不再向外尋找價值，而是向內思索，學習與自我相處，便能使心靈成長茁壯。

自我的價值，並非僅能在虛擬世界中求得認同，放慢腳步、充實自我，寧靜，而能致遠吧！

關閉手機通知，有時不妨開啟勿擾模式，到大自然去旅行、到書裡去漫步，適時拋開他人眼光的枷鎖，重回初衷，才能找到自我的價值。


考公職 | 考證照 找學儒保成志光

公職地政、地政士、不動產經紀人

穩定公職? 我全都要!! 黃金證照?

地政全科完整課程規劃

高普考正規班課程 地政士不動產經紀人證照班	課程雙循環·王牌雙師資·業界唯一
高普考/證照題庫班課程	大量試題練習·解析命題重點趨勢
高普考全科班/兩年班/考取班	充足準備·公職/證照一起考



二、前些年，英國兒童版《牛津辭典》刪去了五十幾個據說孩童已很少使用的自然詞彙，例如：蒲公英(dandelion)、風鈴草(bluebell)、翠鳥(kingfisher)、橡實(acorn)、柳樹(willow)……。這些詞彙很少使用的原因是，由於環境變遷，現代孩童與大自然的生活疏離，很少野外活動。這一現象引起一些自然文學作家的憂慮，因為語言是思想的投射，是心靈的無形風景，如果自然詞彙消失了，世上的聲音將不再生動，人們也會失去多采多姿的想像。於是，有人以寫作、插畫的方式，試圖喚回一些瀕臨消失的詞彙。

現在，請你思索成長過程中，有那一個自然詞彙(不論是動物、植物或天文、地理景物皆可)，曾令你留下深刻的情境記憶，帶給你對生命的思索，即以「一個難忘的自然詞彙」為題，作文一篇(50分)

【擬答】

還記得國小其中一課的課文是有關於雲的描述，描述著雲的千變萬化，各種形態的樣子，總能藉由自己想像的表現出來，這個字詞所代表的意思也總給人們快樂與奇趣的感受。

小時候，週末時父親與母親總是希望我能夠多親近大自然，所以都會帶我到一片萬里晴空的大草原去放風箏，看著風箏飄揚與雲朵一起飄浮在空中的樣子，到現在想起來還是讓我覺得有股暖意湧上心頭。

日復一日，年復一年，總以為這樣安穩又快樂的日子會一直持續下去，但猶如雲的千變萬化，現實的生活，處處充滿著變化，影響著我們的每一天，這樣的快樂自母親開始生病後，猶如一顆小石子掉進了池塘中，水面的漣漪以及池子內的土壤，生物也都因這顆石子的進入而有了變化。

母親的病情剛開始還算穩定，只需要每二至三個月回醫院回診，吃吃藥檢查一番，其實並沒有太大造成家裡的負擔，只是一如既往地週末家庭日原本從外面的青青草原變成了偶爾的室內冰冷冷的白淨冷氣房，但病情也猶如雲的千變萬化，並不是全照著我們想像的方向去改變。猶如萬里晴空的飄逸雲朵變成了陰陰暗暗的沉重積雨雲，在母親病情的惡化下，我與父親還有外公外婆，都得時常輪流到醫院照顧母親，母親躺在病床安靜祥和的樣子與病情有如天壤之別，就像我照顧母親偶爾望向窗外的景色，有時萬里晴空的雲配上綿綿細雨，還有一小段彩虹做搭配，或是陰陰暗暗的積雨雲配上從雲中縫隙鑽出的太陽曙光，都讓人覺得反差的不可思議。

## 公職王歷屆試題 (111 地政士)

後來母親因病情的加劇而過世了，這件事情所造成的傷痛一直在我心中久久無法散去，但也因擔心父親，我一直沒有與任何人分享內心的這種傷痛，直到有次父親又邀約我去那青青的大草原放風箏時，我們父子倆人才將心中彼此的想法分享給對方。

原來，父親早已比我釋懷，並把這種傷痛作為回憶的養分，父親看著雲，他說：「雲」很奇妙，會隨著我們所想的樣子變化，他不希望我與母親的回憶只能想起積雨雲，與母親相處的時光應該更多的是萬里晴空的白雲才對，我才省悟——雲反射的是心裡的狀態，外在環境也會因為心態產生變化，這就是雲所教會我的事情。

學儒·保成·志光

虛實整合

期間限定

重聽OK  
旁聽OK

# 多元學習 新型態

◆ 突破傳統上課形式

5大方式彈性又便利

◆ 學習零時差

同類科各班別皆可同步直播上課

面授學習 | 直播學習 | 在家學習 | 視訊學習 | Wifi學習

# 王